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Ενημέρωση σχετικά με την λειτουργία της Φιλαρμονικής
   
 Σήμερα όλοι θα παρατηρήσατε ότι από τις εκδηλώσεις για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, λείπει 
η παρουσία της Φιλαρμονικής η οποία εδώ και 20 χρόνια συνοδεύει την μαθητιώσα νεολαία και τα 
αγήματα του στρατού στις συγκεκριμένες εκδηλώσεις.  
  O Δήμος Ικαρίας σας ενημερώνει -γιατί ενδεχομένως να μην το γνωρίζεται- ότι αυτή η 
δυσάρεστη εξέλιξη οφείλεται στο ότι σήμερα η φιλαρμονική δεν διαθέτει Δάσκαλο Μουσικής 
ώστε να μπορέσει να συνεχίσει απρόσκοπτα την λειτουργία της. Λειτουργία βέβαια που δεν 
περιορίζεται στην παρουσία της στις παρελάσεις, αλλά επεκτείνεται σε ευρύτερο κύκλο 
δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων που όλοι πιστεύουμε ότι γνωρίζετε. Αφού τα τελευταία 8 χρόνια 
έχετε παρακολουθήσει τις εκδηλώσεις της  Φιλαρμονικής, που διαθέτει  μπάντα, μπαντίνα, με τους 
μικρούς μαθητές, λαϊκή ορχήστρα και χορωδία, τμήματα των οποίων  ο αριθμός των παιδιών που 
παρακολουθούν τα μαθήματα και συμμετέχουν στις εμφανίσεις της ξεπερνάει τα εκατό (100).
  Η λειτουργία της Φιλαρμονικής άρχισε στον Άγιο Κήρυκο το 1925 ως σύλλογος, σταμάτησε να 
λειτουργεί το 1941 με την κατάληψη της Ικαρίας από τους Ιταλούς. Επαναλειτούργησε το 1963 και 
από το 1994 έγινε Δημοτική Φιλαρμονική Αγίου Κηρύκου. Έκτοτε  λειτουργεί με κάποια μικρά 
διαλείμματα, έχοντας την αμέριστη συμπαράσταση του Συλλόγου Φίλων Φιλαρμονικής, την πολύτιμη 
αρωγή της τοπικής κοινωνίας και την αδιάλειπτη υποστήριξη του Δήμου Αγίου Κηρύκου και 
κατόπιν του ενοποιημένου Δήμου Ικαρίας. Στα χρόνια της λειτουργίας της πολλές γενιές παιδιών 
γαλουχήθηκαν με τη μουσική και απέκτησαν μουσική παιδεία μέσα σε αυτήν. 
 
  Τα τελευταία 8 χρόνια η Φιλαρμονική, μπόρεσε να λειτουργήσει με αυτό το τρόπο 
ξεπερνώντας τα γραφειοκρατικά θέματα που θέτει η νομοθεσία  στον δήμο ως προς την 
διαδικασία πρόσληψης μουσικού, κυρίως χάρη στην συμβολή του Συλλόγου Φίλων Φιλαρμονικής. 
  Η λειτουργία της με αυτό τον τρόπο όμως δεν μπορεί να συνεχιστεί γιατί το νομοθετικό πλαίσιο 
που λειτουργούν οι δήμοι εκτός των άλλων, δεν επιτρέπει ουσιαστικά την οικονομική ενίσχυση των 
αθλητικών και πολιτιστικών συλλόγων της περιοχής, δυνατότητα που υπήρχε παλιότερα.  
Θεωρούμε χρήσιμο αν όχι αναγκαίο να γνωρίζετε ότι αυτή την στιγμή ο δήμος Ικαρίας για να 
μπορέσει να υποβάλει πρόταση για πρόσληψη μουσικού σύμφωνα με τις διατάξεις των νόμων θα 
πρέπει να βεβαιώσει ρητά ότι «Το σύνολο της δαπάνης θα καλύπτεται από έσοδα από την 
καταβολή αντιτίμου από τους ωφελούμενους ή από την είσπραξη δωρεών και χορηγιών».  
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  Η ανταποδοτικότητα στο απόγειο της δηλαδή, μια εξέλιξη που ήρθε με την εφαρμογή των 
διατάξεων του περίφημου «Καλλικράτη», μια εξέλιξη που οδηγεί τους δήμους η στην καθιέρωση 
συνδρομής για την υλοποίηση προγραμμάτων πολιτισμού και αθλητισμού η στην εξασφάλιση 
χορηγιών από ιδιώτες. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι δήμος δεν έχει σήμερα την δυνατότητα 
πρόσληψης προσωπικού ώστε να διασφαλιστεί η αναγκαία και νόμιμη λειτουργία των αθλητικών 
υποδομών χωρίς να καθιερώσει αντίτιμο στους χρήστες.
  
   Η Διοίκηση του δήμου Ικαρίας μπροστά σε αυτή την εξέλιξη προσανατολίζεται να ακολουθήσει 
τον μόνο δρόμο που αφήνει ανοικτό το θεσμικό πλαίσιο για να μπορέσει να συνεχίσει την 
λειτουργία της η Δημοτική Φιλαρμονική. Στην επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ του αρμόδιου νομικού 
προσώπου εισηγείται  την καθιέρωση συνδρομής για τους μαθητές της φιλαρμονικής, ώστε να έχει 
την δυνατότητα υποβολής πρότασης πρόσληψης μουσικού με σύμβαση εργασίας ορισμένου 
χρόνου. Η αύξηση των μαθητών και η επέκταση τμημάτων της φιλαρμονικής και στην υπόλοιπη 
Ικαρία θα μπορέσει με την αύξηση του μαθητολογίου να προσδιορίσει την συνδρομή σε όσο 
χαμηλότερο μέγεθος γίνεται (περίπου 10ευρώ). 
  Στη συνεχεία προχωράει στην τροποποίηση του ΟΕΥ του Δήμου έτσι ώστε να δοθεί η δυνατότητα 
δημιουργίας θέσης μουσικού με σταθερή σχέση εργασίας. 
  Μπροστά σε αυτές τις εξελίξεις καλούμε τους γονείς των μαθητών της φιλαρμονικής, τους 
πολιτιστικούς συλλόγους της Ικαρίας αλλά και όποιον ενδιαφέρετε ουσιαστικά για την 
λειτουργία ενός φορέα που θα εργάζεται  συστηματικά  για την μουσική εκπαίδευση των 
παιδιών της Ικαρίας, να υποστηρίξει με ουσιαστικό τρόπο τα επόμενα βήματα του δήμου 
Ικαρίας ώστε να διασφαλιστεί η λειτουργία αυτού του μουσικού σχολείου της Ικαρίας και για 
τα επόμενα χρόνια. 
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